



# ПО ПУТИ НОВЫХ СВЕРШЕНИЙ

(Окончание.  
Начало на 1-й стр.).

Сегодня Грузия выпускает магистральные электровозы и скоростные самолеты, грузовые автомобили и морские суда на подводных крыльях, металлоизделия, краны, минеральные удобрения и химические волокна, электронно-вычислительные машины, точные приборы и десятки других сложных промышленных изделий. Во всех уголках нашей Родины больным почаще грузинские фрукты и чай, вино и табак.

Социалистическое народное хозяйство Грузии — это комплекс самых современных отраслей, оно занимает важное место в общеэкономике.

Решающую роль в упрочении единства и дружбы наций и народностей Советского Союза, сказал А. П. Кириленко, играет руководящая деятельность Коммунистической партии. Неуклонно следуя заветам Ленина, партия, как зениту счастья, берегет и укрепляет эту дружбу — одно из величайших завоеваний социализма.

Разумеется, международные отношения в нашей стране все время развиваются. Это — живой, динамический процесс. Партия ведет настойчивую работу по укреплению Союза, сказал А. П. Кириленко, играет руководящую деятельность Коммунистической партии. Неуклонно следуя заветам Ленина, партия, как зениту счастья, берегет и укрепляет эту дружбу — одно из величайших завоеваний социализма.

Разумеется, международные отношения в нашей стране все время развиваются. Это — живой, динамический процесс. Партия ведет настойчивую работу по укреплению Союза, сказал А. П. Кириленко, играет руководящую деятельность Коммунистической партии. Неуклонно следуя заветам Ленина, партия, как зениту счастья, берегет и укрепляет эту дружбу — одно из величайших завоеваний социализма.

Последовательное претворение в жизнь этой линии партии благотворно сказывается на дальнейшем укреплении монолитного единства всех народов нашей Родины, строящей коммунизм.

Далее А. П. Кириленко остановился на некоторых итогах работы промышленности сельского хозяйства страны по осуществлению планов коммунистического строительства, намеченных XXIV съездом партии, в частности, по выполнению заданий третьего, решающего года девятой пятилетки.

В успехах Советской Грузии, достойно отмеченных орденом Дружбы народов, сказал он, большая заслуга принадлежит коммунистам, партийным организациям, республики. Коммунистическая партия Грузии является одним из крупных, боевых отрядов нации ленинской партии, верной и надежной опорой Центрального Комитета КПСС. Она обладает политическими армиями, опытными кадрами, способными умелю решать сложные задачи коммунистического строительства.

Центральный Комитет КПСС постоянно заботится о повышении боеспособности партийных организаций республики, совершенствовании форм и методов их работы, развитии активности коммунистов в производственной и общественной жизни.

Одним из проявлений этой заботы явилось постановление Центрального Комитета КПСС «Об организаторской и политической работе Тбилисского горкома Компартии Грузии по выполнению решений XXIV съезда КПСС». Оно от начала до конца направлено на то, чтобы всесторонне усилить организаторскую и политическую деятельность партийных организаций, поднять ее на уровень современных требований и задач.

Нам известно, что коммунисты и все трудающиеся Грузии с большим одобрением восприняли это постановление ЦК КПСС как конкретную программу борьбы за превращение в жизнь решения XXIV съезда, за успешное выполнение заданий девятого пятилетнего плана.

ЦК КПСС положительно оценивает большую разностороннюю работу, которую в настоящее время проводят республиканская партийная организация, Центральный Комитет и Бюро ЦК Компартии Грузии. Центральный Комитет КПСС полностью поддер-



## СОВХОЗНОЕ ПОЛЕ ЗАПИСА

живает осуществляемые в республике меры по улучшению партийного руководства, народным хозяйством, повышению партийной и государственной дисциплины, ответственности кадров, усиливанию идеологической работы, искоренению всякой рода антиобщественных явлений.

Особое внимание А. П. Кириленко обратил на необходимость дальнейшего укрепления трудовой дисциплины. Так вы знаете, сказал он, недавно, выступая в Ташкенте, Генеральный секретарь ЦК нашей партии товарищ Леонид Ильин Брежнев со всей силой подчеркнул актуальность этой важнейшей проблемы. Эти указания имеют прямое отношение к практической деятельности партийных организаций вашей республики и должны находиться в центре их пристального повседневного внимания.

А. П. Кириленко подробно остановился на некоторых вопросах международного положения, говорил об активной, инициативной политике КПСС, Советского государства, направленной на разрядку напряженности, укрепление дружбы и сотрудничества между народами.

Вы знаете, сказал он далее, что орденом Дружбы народов у нас по заслугам награждены все союзные и автономные республики, автономные народы и национальные округа. Никакой общественный строй, кроме социализма, не мог и не имел морального права учреждать подобный орден и награждать им целые народы. Только социализм, положивший конец национальному неравноправию, угнетению, вражде и недоверию между народами, утвердивший всестороннее равенство в единстве между ними, по праву включил в ряд своих самых высоких наград орден Дружбы народов, который сегодня заслуженно вручается Грузинской Советской Социалистической Республике!

Под горчичником А. П. Кириленко огласил Указ Президиума Верховного Совета ССР о награждении Грузинской ССР орденом Дружбы народов и присвоил высокую награду Родине, строящей коммунизм.

На экспериментальном участке цеха ширпотреба уже готова модель аппаратуры для химической очистки воздуха на кухне, «Угро» — так называли эту новинку. Она особенно пригодится тем, кто пользуется газовыми плитами.

(Корр. «Кузбасса»).  
г. Юрга.

## ВТОРОЙ УРОЖАЙ

Житель поселка Новый Свет И. И. Рожевий впервые в своем саду на земле лето-осень два урожая выкарпывает. Посажена она была осенью прошлого года.

М. АКИМОВ.  
Инморский район.

## ШАХТЕРСКАЯ ВЫСОТА

ШАХТЫ (Ростовская область), 5 октября. (Корр. ТАСС). Выйдя из труда победу одержала бригада Героя Социалистического Труда М. П. Чиха, добывающая уголь в шахте «Майская» комбината «Ростовуголь». За 25 рабочих дней бригада выдала на гора 192,423 тонны топлива.

ШИПЫ

## «КУЗБАСС отвечает»

### «ЗАБОЛЕЛ РЕБЕНОК»

Кемеровский горздрав сообщает, что факты, использованные в обзоре писем «ЗАБОЛЕЛ РЕБЕНОК», опубликованном в «Кузбассе» 8 сентября с. г., действительно имели место. Материал газеты был обсужден в коллегии медсанчасти № 9. Врачу М. Ф. Бельцу указано на ее неправильное поведение по отношению к больному ребенку, выразившемся в фактическом отказе ему медицинской помощи.

Речь А. П. Кириленко неоднократно прерывалась продолжительными аплодисментами.

С ответной речью выступил первый секретарь ЦК КП Грузии Э. А. Шеварднадзе. От имени ЦК КП Грузии, Президиума Верховного Совета и Совета Министров республики он заверил ЦК КПСС, его Политбюро, лично Генеральному секретарю ЦК КПСС товарищу Л. И. Брежневу, что четвертый орденом «Заслуженный работник культуры» Грузинской ССР будет неподремимым флагом ленинской дружбы народов.

Словами горячей благодарности Коммунистической партии и Советскому государству за высокую награду Родины обратились спасатели-сборщики Тбилисского авиационного завода имени Г. Димитрова Герой Социалистического Труда В. А. Асатиани, механик-водитель Ингурского чайного завода В. Г. Менягриани, академик Академии наук Грузинской ССР В. Д. Курдадзе, директор 153-й средней школы г. Тбилиси В. В. Куликова.

С большим подъемом участники торжественного заседания привнесли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС. Президиуму Верховного Совета ССР, Совету Министров ССР.

\*\*\*

В тот же день член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко отбыл из Тбилиси. (ТАСС).

## • В партийных организациях

### НА БЮРО РАЙКОМА— ВОПРОС ОБ ОБМЕНЕ ДОКУМЕНТОВ

Вопрос о ходе обмена партдокументов рассмотрен недавно на бюро Куйбышевского райкома КПСС Новокузнецка.

Как отмечено на бюро райкома, повысилась мобилизующая и воспитательная роль партийных собраний. Положительные результаты дают индивидуальная работа с коммунистами. Продолжаются беседы с теми товарищами, которым партийное блюдо есть претензии. Более 200 коммунистов в райкоме ранее не имевших общественных поручений, привлечены к активному участию в партийной работе.

Работали в этом году металлурги особенно дружно и организованно.

И сейчас еще четыреста металлургов оказывают помощь хлеборобам Тяжинского района. О борьбе за урожай красноречиво рассказывает винесорочерный номер фотографии, имеющийся в центральной лаборатории.

В. КЮЛЮБАКИН.  
г. Новокузнецк.

• На Кузнецком ферросплавном заводе ширится соревнование в честь 56-й годовщины Великого Октября. Металлурги стремятся выдать больше ферросплавов и сэкономить при этом сотни тысяч киловатт-часов электроэнергии. В числе передовых идет коллектива третьего цеха. На его сверхплановом счету имеются сотни тонн металла, выплавленного в счет обязательства.

Успешно осваивает новую технику молодой плавильщик печи № 12 Николай Норенко, которого вы видите на снимке.

Фото П. Костюкова.

г. Новокузнецк.

## • ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

### АВТОРИТЕТ СОБРАНИЯ

Существует много различных форм участия рабочих и служащих в управлении производством. Цирюк возможности для этого предоставляют рабочие собрания. Здесь забои каждого здравоохранения выступают общими забоями, общие интересы коллектива рассматриваются как личные. Тут на чью-либо правоту или неправоту, удачную или неудачную мысль следует немедленная ответная реакция коллектива.

Не забыл местный комитет и об улучшении условий труда. С этими вопросами пришлось обращаться к руководству горы, критически замечаний, выскажанных работниками управления. Успешно осваивает план товарооборота, неоднократно выходил победителем в областном социалистическом соревновании.

Не забыл местный комитет и об улучшении условий труда. С этими вопросами пришлось обращаться к руководству горы, критически замечаний, выскажанных работниками управления. Успешно осваивает план товарооборота, неоднократно выходил победителем в областном социалистическом соревновании.

К примеру, работники оптовой базы «Росторгторга» на своем собрании рабочих и служащих в управлении производством. Цирюк возможности для этого предоставляют рабочие собрания. Здесь забои каждого здравоохранения выступают общими забоями, общие интересы коллектива рассматриваются как личные. Тут на чью-либо правоту или неправоту, удачную или неудачную мысль следует немедленная ответная реакция коллектива.

Можно с полным основанием заявить, что важную роль в успехах коллектива играет здесь рабочие собрания, ставшие очень авторитетным общественным органом. Практически на них рассматриваются все возможные вопросы жизни трудового коллектива: социалистическое соревнование, ценные почины и национальные замечания, улучшение условий и охраны труда, рабочий контроль, повышение культуры обслуживания трудающих, усиление режима экономии, укрепление дисциплины. Обо всем этом говорится на рабочих собраниях.

Представители местного комитета профсоюза Н. Медведев есть специальный журнал, куда заносится предложения работников. Еще позже, чем через десять дней, члены местного комитета вместе с администрацией обсуждают каждое предложение, думают, как его претворить в жизнь. На следующем собрании местного комитета профсоюза становятся гораздо эффективнее, когда они концентрировано выражают свою коллективную волю, так сказать, юридически оформляют ее, делая обязательной для исполнения.

Содержательность собрания ее деловитость, круг участников в обсуждении поставленного в повестке дня вопроса зависят от многое. Трудно вызвать интерес к собраниям, если они собираются от случая к случаю, если в повестке дня стоит один и тот же вопрос — «Итоги и задачи».

Внимательное, чуткое отношение к тому, с чем человек выходит на трибуну, заинтересованность в расмотрении вопросов, которые он ставит, воспитывает у работника чувство хозяина своего предприятия, поднимают общественную активность людей. В тех организациях, где эта работа поставлена хорошо, у людей лучше развито чувство коллектизма, у них выше ответственность за выполнение порученного дела.

Человек взял слово, высказывает свой предположения, о чемто спорит, на чёмто настаивает. Этим он практически осуществляет одно из священных прав советского гражданина — право участия в управлении общественными делами. То, о чём он говорит, часто лежит за пределами его служебных обязанностей. Это верный признак того, что он мешает, что он превращается в «головореза». Люди высказываются и раз, и два, и три, а все впустую. Пропадает опыт передовиков.

В. АСАТИАНИ.  
г. Тбилиси.

Следует отметить, что винесорочерный номер фотографии, имеющийся в центральной лаборатории, показывает рабочих, занятых в производстве ферросплавов и других металлических изделий.

Все это помогло улучшить работу магазина. Коллектив стал инициатором движения за высокую дисциплину труда среди пред-

присоюза рабочих угольной промышленности Н. А. Марчукова и заместителя председателя завкома профсоюза цинкового завода Ю. М. Новакова. Была отмечена работа комитетов профсоюза шахты «Новая», разрезов имени 50-летия Октября, «Колмогоровский» и завода «Кузбасстрой».

Пленум горкома КПСС обязал горкомы профсоюза, партийные, профсоюзные организации шире использовать социалистическое соревнование для воспитания рабочих.

Г. БЕЛОВО.

Качество изделий-лицо предприятия

Собрались коммунисты швейной фабрики, слушают доклад главного инженера предприятия А. Г. Жидковой о мерах дальнейшего

повышения качества швейных изделий.

Года три тому назад тайские швейники выступили с призывом выпускать бездефектные изделия. Почки подхватили коллектива промышленности области. А как дела у инициаторов?

Коллектив фабрики два года длины выполнялсрочную. За восемь месяцев этого года реализовано горючее производство на 104,3 процента к заданию. Расширился ассортимент, 75,5 процента моделей получили оценку первой категории.

Вместе с тем коммунисты отмечали, что требования к качеству товаров народного потребления возросли.

Партийное собрание определило меры по дальнейшему повышению качества товаров народного потребления.

А. МАЛЬЦЕВ.

г. Тайга.

## • ЗА ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

### РАБОТАЕТ ВЗРЫВ

Сейчас в Кузбассе никого не удивишь сообщением о том, что бригада механизированных комплексов добывает за сутки и более тонн топлива.

Но у механизированных комплексов оказалось грязный противник, который еще и сейчас на некоторых шахтах не позволяет применять новейшие достижения угледобывающей техники. Враг этот — гор



● К 100-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ  
А. В. ЩУСЕВА

# СОЗДАТЕЛЬ МАЗОЛЕЯ В. И. ЛЕНИНА

Мя Алексея Викторовича Щусева стоит в одном ряду с именами великих русских зодчих — Баженова, Казакова, Захарова. Он принадлежал к числу тех деятелей русского искусства, которые с первых же дней пришли на революцию 1917 года.

Идеи Ленина захватили Щусева размахом созидания. Он сразу понял, что плановое начало развития страны, ее городов представляет огромные возможности для зодчего, создает благоприятные условия для осуществления самых широких замыслов.

В 1918 г. Щусев начал работать над первым генеральным планом Москвы. Этот план в 1921 году был одобрен В. И. Лениным и лег в основу развития теперешней Москвы.

Другой крупной планировочной работой Щусева было создание в Москве комплекса первой Сельскохозяйственной выставки в 1923 г. Выставка располагалась на территории бывшей городской свалки у Крымского моста. Теперь это прекрасная зона отдыха москвичей — огромный Центральный парк культуры и отдыха им. Горького.

Ангамблейный подход к архитектуре, пожалуй, одна из прематческих черт Щусева. Наиболее характерным примером тому является Казанский вокзал в Москве, проектирование которого было начато еще в 1913 году. Для работы над этим замечательным сооружением Щусев привлек выдающихся художников Лансере, Кустодиева, Бенуа, Серебрякова, скульптора Коненкова. По своему архитектурному облику вокзал был задуман как «ворота на Восток». В основе композиции вокзального комплекса положен чисто русский прием сказочного дворца, состоящего как бы из отдельных «палат», связанных воедино. Русский дух всего сооружения перекликается с восточными мотивами в архитектурном обрамлении. Главная башня вокзала по своим очертаниям напоминает доминанту Казанского кремля — башню Сююмбеки. Ее венчает золотой флагер в виде крылатого эмблемы — Зиланти. Кружевная часовня башни из белого подмосковного камня украшена циферблатом с золотыми знаками Зодиака. Все это создает впечатление застывшей в камне музыки, чарующей своей народностью.

Строительство Казанского вокзала завершено в советские годы. До самых последних дней своей жизни Щусев продолжал работу над этим сооружением, расширять и улучшать его. Значение архитектуры этого вокзала велико не только для формирования облика одной из главных площадей Москвы — Комсомольской. Она является примером смелого творческого применения приемов древнерусского зодчества в современных условиях.

В начале своей деятельности Щусев строил культовые сооружения, однако каждое из них имело и другой, более глубокий смысл: храм на месте Куликово является памятником на месте битвы войска Дмитрия Донского с ордами татаро-монгольского хана Мамая, церковь в Натальевке близ Харькова — музей старинных икон, храм в Овручье — научная реставрация сооружения XII века.

Глубокие знания истории русского зодчества Щусев блестяще применил в гражданских сооружениях. Как ларец для драгоценностей сделан им павильон на Всемирной выставке 1914 г. в Венеции. Интересно, что сооружение сохранилось в венецианском выставочном городке и теперь используется для экспозиций произведений советского искусства.

Наиболее ярко проявлялись национальные мотивы в последней работе Щусева — станции московского метро «Комсомольская-Кольцевая». Расположенная рядом с Казанским вокзалом, она как бы продолжает его архитектурный характер.

Миссия, тогда совсем молодому архитектору, довелось участвовать в этой работе и быть свидетелем огромного творческого энтузиазма, с которым взялся за проект станции метро Алексей Викторович. Весь свой талант архитектора-художника он вложил, чтобы это, по сути дела углубленное транспортное сооружение превратить в замечательный памятник искусства. К сожалению, Щусеву не удалось увидеть свое произведение оконченным. За проект этой станции ему была посмертно присуждена Государственная премия.

В январе 1924 года зодчemu предстояло выдержать самое серьезное творческое испытание. Весь свой опыт зодчего и художника он мобилизовал для того, чтобы в одну ночь решить задачу по созданию Мавзолея В. И. Ленина. История человечества не знала таких примеров. Щусев предложил сделать мавзолей трибуной и в этом с предельной ясностью выразил: «Ленин умер, но дело его живет».

Работа Щусева над проектом мавзолея прошла через несколько периодов. Первый из них связан с сооружением временного мавзолея. Все сооружение было выполнено из дерева. Планировка мавзолея была рассчитана на то, чтобы обеспечить непрерывный пропуск больших масс народа, не создавая вспышечного потока. Этот первый мавзолей был создан в три дня, с 21 до 24 января 1924 г. Чрез несколько месяцев Щусев создал ступенчатую композицию. Снаружи мавзолей был обшит слошными досками, покрытыми морилкой разных оттенков, Алексей Викторович вспоминал, с какой щедротой, он изучал старые деревянные сооружения Москвы, стараясь выбрать наиболее подходящий тип окраски дерева. Чтобы сохранить дерево от атмосферных осадков, мавзолей покрыли масляным лаком. Деревянные доски сшивались фигурами, винтами, гвоздями.

Пять лет простоял деревянный мавзолей и за это время настолько вошел в облик главной площади страны, что было решено воспроизвести его в камне. Сооружение мавзолея Щусеву было присвоено звание заслуженного архитектора СССР и присуждена Государственная премия.

Архитектор Щусев бережно относился к национальным традициям не только в русской архитектуре. В создании величественного и монументального здания филиала Института Маркса — Энгельса — Ленина в Тбилиси он мастерски сочтнал классическую архитектуру с национальными мотивами грузинского искусства. Строгое в своей благородной простоте здание органично вошло в архитектурный пейзаж грузинской столицы с его неповторимым сочетанием широких зеленых улиц, извилистых набережных Куры и окрестных гор. Строительство Государственного академического театра оперы и балета им. Алишера Навои в Ташкенте явилось как бы завершением многолетней работы мастера по изучению узбекской национальной архитектуры, начатой им еще в студенческие годы. За строительство института в Тбилиси и театра в Ташкенте Щусеву присуждены Государственные премии.

Перечень работ Щусева огромен. Тут и жилые дома, административные и общественные здания, мосты, проекты реконструкции целых городов: Новороссийска, родного ему Кинешмы, Туапсе, Истры. И везде виден почерк мастера, большого художника, ученого.

Щусев был глубоко убежден, что настоящий архитектор должен быть прежде всего художником. Он сам мастерски владел карандашом и кистью. После окончания Академии художеств в 1897 году за удачный дипломный проект он командирован в Италию, Грецию, Англию и Францию. В Париже он поступил в свободную художественную школу — Академию Жюльена, где совершенствовал свое мастерство рисовальщика. Его многочисленные рисунки, офорты, акварели, эскизы театральных декораций, путевые зарисовки, которые он делал на протяжении всей жизни, представляют большую художественную ценность и находятся в музее русской архитектуры его имени в Москве.

Академия наук СССР в 1943 году избрала Щусева академиком. В это было признание его не только как зодчего, но и как крупного ученого-градостроителя.

Творческий путь Щусева неразрывно связан с историей и становлением Советского государства. Его искусство было примером сознательного и беззаветного служения своей стране. Его замечательные архитектурные сооружения — яркие документы нашей, советской эпохи.

О. ВЕЛИКОРЕЦКИЙ,  
архитектор.  
(АПН).

# КУЗБАСС

с телевизионной  
тайной ленты

**ВАРШАВА.** Впольском городе Варшаве открылась выставка «Коммунистическая партия Советского Союза — партия Ленина». Экспозиция выставки рассказывает о деятельности КПСС и об успехах советских людей в строительстве коммунизма.

**ДАМАСК.** Здесь официально объявлено, что Сирия решила восстановить дипломатические отношения с Южной Кореей. Дипломатические отношения между двумя странами были разорваны в августе 1971 года в связи с разногласиями по палестиńskiej проблеме.

**ПАРИЖ.** Газета «Юманитарий» опубликовала статью, в которой анализируется внутренняя и внешняя политика Пекина. Газета подчеркивает, что в области внешней политики пекинские руководители, по-прежнему, делают ставку на оголтелый

антисоветизм. Об этом, отмечает «Юманитарий», свидетельствует, в частности, доцент Чжоу Энь-лян на Ханчжоу в ПКК, в котором он, скажав лишь несколько слов об империализме, обрушился с яростными нападками на Советский Союз.

**ПРАГА.** Здесь начал свою работу Iplenium ЦК Социалистического союза молодежи Чехии. Он посвящен вопросам дальнейшего развития пионерской организации, повышения качества ее деятельности.

**ХАНОА.** Здесь начала работу IV сессия ЦК Отечественного фронта Вьетнама.

С отчетным докладом о деятельности Отечественного фронта Вьетнама выступил член Президиума ЦК фронта Хоань Куонг Вьет.

**ТОКИО.** Международный салон авиации и космоса открылся на военной базе Ирума, в 40 км от Токио. В нем принимают участие Япония, Советский Союз, США, Франция и другие страны мира.

**СОФИЯ.** С полным правом могут гордиться своей деятельностью судостроители завода имени Ивана Димитрова в Русе, отметившие недавно полуторавековой юбилей предприятия. За последние десять лет они выпустили продукции больше, чем за сорок предшествующих лет. Свыше 300 различных судов, более ста портальных кранов, десятки буксиров и барж — творение последнего десятилетия. Более 50% часть этой продукции идет в Советский Союз.

**ДАМАСК.** Сирийская печать публикует сообщение о концентрации израильских войск в районе ливанской границы и линии прекращения огня с Сирией. Районы сосредоточения израильских войск патрулируются вертолетами. В последние дни Тель-Авив сконцентрировал здесь бронетанковые части, усиленные воздушно-десантными подразделениями.

**КОЛЕНГАГЕН.** До сих пор дают о себе знать последствия падения американского реактивного бомбардировщика B-52 в районе залива Норт-Стар поблизости от американской авиабазы в Туле на Гренландии. Радиоактивное заражение, источником которого послужили расколотые шашки при падении в январе 1968 года четырех водородных бомб, распространилось к настоящему времени на несколько десятков километров от места катастрофы.

# «Политика Сальвадора Альенде пользовалась поддержкой всего народа»

Так заявил в беседе с корреспондентом АПН представитель радикальной партии Чили Карлос Х. Парра, принимавший участие в Международной конференции солидарности с народом Чили, состоявшейся недавно в Гельзенкирхене.

Необходимость этих акций была очевидна. Поэтому они были с одобрением встречены всеми трудящимися как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. Принятые меры позволили увеличить выпуск продукции, улучшить условия жизни трудающихся. Последовавшая вслед за этим серия экономических трудностей была вызвана действиями национализации горнорудной промышленности. Известно, что закон, запрещающий иностранные капиталовложения, был единогласно принят конгрессом. Но хунта не считается не только с политической правильностью Альенде, но и с волей всей нации, одобравшей эту политику.

Сальвадор Альенде был целеустремленным, последовательным в своей политической деятельности. Этим своим принципам он остался верен до конца, — говорит К. Х. Парра, лично знавший К. Альенде. — Поражало его умение добиваться согласия между представителями всех партий, входивших в его правительство, которое осуществляло программу Народного единства.

Политика Сальвадора Альенде была направлена на достижение согласия в разработке и проведении жизненных программ социально-экономических изменений в рамках сотрудничества всех демократических сил. За три года пребывания в власти правительства Сальвадора Альенде добился существенных пе-

ремен: была произведена земельная реформа, национализированы горнорудная промышленность, банки и важнейшие отрасли индустрии Германии.

Хунта, — заявил К. Х. Парра, — имеет важное позитивное значение для поддержки борьбы народа Чили. Убиты многие члены правительства Народного единства. Но хунта не считается не только с политической правильностью Альенде, но и с волей всей нации, одобравшей эту политику.

Конференция в Хельзенкирхене, — заявил К. Х. Парра, — имеет важное позитивное значение для поддержки борьбы народа Чили, для развертывания движения солидарности, которое растет и ширится во всем мире.

**В. МАРЕЕВ,**  
соб. корр. АПН.  
Хельзенкирхен.

# ОКНО В МИР

## ОТ ВСЕГО СЕРДЦА ПРИВЕТСТВУЕМ ВИЗИТ Л. И. БРЕЖНЕВА В ИНДИЮ

ДЕЛИ. В связи с предстоящим визитом в Индию товарища Л. И. Бре жнева генеральный секретарь Национального совета КПИ Раджешвара Рао заявил:

Мы от всего сердца приветствуем визит племянника ми-ра между народами: Аруна Асаф Али сказала: Визит Л. И. Бре жнева в Индию несет удар силам, которые пытаются изъять роль Советского Союза в борьбе за укрепление мирного со-уществования и предста-вить в негативном свете отношение СССР с развивающимися государствами Азии, Африки и Латинской Америки.

Газета «Таймс оф Индия» отмечает в редакционной статье, что «переговоры Л. И. Бре жнева с Индийской Ганди создают основу для дальнейшего еще более успешного развития индийско-советских отношений, характеризующих единство или близость взглядов по многим актуальным международным проблемам». «События недавнего прошлого показали, что эти отношения являются надежной гарантией мира, смягчения напряженности не только в Азии, но и на всем земном шаре».

Мы также выражаем уверенность в том, что этот визит посланца мира будет способствовать дальнейшему укреплению национальной индийской народной армии, которая несет удар силам, которые пытаются изъять роль Советского Союза в борьбе за укрепление мирного со-уществования и предста-вить в негативном свете отношение СССР с развивающимися государствами Азии, Африки и Латинской Америки.

Газета «Таймс оф Индия» отмечает в редакционной статье, что «переговоры Л. И. Бре жнева с Индийской Ганди создают основу для дальнейшего еще более успешного развития индийско-советских отношений, характеризующих единство или близость взглядов по многим актуальным международным проблемам». «События недавнего прошлого показали, что эти отношения являются надежной гарантией мира, смягчения напряженности не только в Азии, но и на всем земном шаре».

В 1974 г. с помощью ремонта спасен каждый пятый водитель. Для чего все это делается? Жертв на дорогах все еще много — 58 тысяч убитых в год. И по подсчетам министерства транспорта США, сведение ремней по-инициативе водителей не уменьшает смертности на дорогах.

В 1973 г. с помощью ремней спасен каждый пятый водитель. Для чего все это делается?

Жертв на дорогах все еще много — 58 тысяч убитых в год. И по подсчетам министерства транспорта США, сведение ремней по-инициативе водителей не уменьшает смертности на дорогах.

В 1973 г. с помощью ремней спасен каждый пятый водитель. Для чего все это делается?

Жертв на дорогах все еще много — 58 тысяч убитых в год. И по подсчетам министерства транспорта США, сведение ремней по-инициативе водителей не уменьшает смертности на дорогах.

В 1973 г. с помощью ремней спасен каждый пятый водитель. Для чего все это делается?

Жертв на дорогах все еще много — 58 тысяч убитых в год. И по подсчетам министерства транспорта США, сведение ремней по-инициативе водителей не уменьшает смертности на дорогах.

В 1973 г. с помощью ремней спасен каждый пятый водитель. Для чего все это делается?

Жертв на дорогах все еще много — 58 тысяч убитых в год. И по подсчетам министерства транспорта США, сведение ремней по-инициативе водителей не уменьшает смертности на дорогах.

В 1973 г. с помощью ремней спасен каждый пятый водитель. Для чего все это делается?

Жертв на дорогах все еще много — 58 тысяч убитых в год. И по подсчетам министерства транспорта США, сведение ремней по-инициативе водителей не уменьшает смертности на дорогах.

В 1973 г. с помощью ремней спасен каждый пятый водитель. Для чего все это делается?

Жертв на дорогах все еще много — 5